4. (3+2+2+3 pont)
Oldd meg az y” = Ay DE-t az y(0) =0, y/(L) = 0 feltetelek mellett y-ra es A\-ral

inT

Legyen f(z) =2 =3, fnf/ﬁ , ha x € (—m, ) Mennyi fg ?
yt(t7$) = ymr(tv .7}), y(O, .%') = COS(7$)' Mennyi y(t7$) ?
Yt (t, ) = yau(t, ), y(0,2) = cos(7x), ¥'(0,z) = sin(bz). Mennyi y(¢,x) ?

2. (141414542 pont)
Keresd meg a kovetkezo DE altalanos megoldasat! ¢/ = 6(z).
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat az (y(x) = 0, ha x < 0) feltetel mellett! 3" = §(x).
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat a (G(x) =0, ha < 0) feltetel mellett!
G" + 4G+ 13G = 6(x).
Add meg a kovetkezo mennyisegeket!
GOT) —G(0) = G'(0h)—G'(07) =
Mennyi G(x) ?
Ird fel az y” + 4y’ + 13y = f(z) DE megoldasat, ha (y(z) = f(z) =0, ha z < 0).

3. (24+2+342+1 pont)

Szamold ki az f = tH (¢t — 5) fuggveny Laplace transzformaltjat a definicio alapjan!

Szamold ki az alabbi fuggvenypar fxg konvoluciojat!  f(t) =1, g(t) = sin5t

Legyen y" + 4y’ + 13y = (1+1)3, 4(0) =5, /(0) = 7. Mennyi L(y(t)) = Y (s) ? (L(t") = S,f%)
Ird fel azt, hogy hogyan nez ki Y'(s) parcialis tort felbontasal

Mennyi y(t) ? (L£(e) = L))

s—a’



2. (141414542 pont)
Keresd meg a kovetkezo DE altalanos megoldasat! 3 = é(z).

Y(x)= Hx)+C

Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat az (y(z) = 0, ha z < 0) feltetel mellett! " = §(z).

f
(x)=H(x)
y Q. hoo X< 0
XJ=
V ( } (g_ Y| l"&’\ X >O
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat a (G(z) = 0, ha z < 0) feltetel mellett!
G" + 4G’ + 13G = 6(z).

Add meg a kovetkezo mennylsegeket'
G(0t) = G(0 -G'(07) =

Moy G(e) Ho\) 6 (s)=

Ha X>0 G(x)= \/()( " G\I'\OI
Yy —G-LH/ -H'Sy =0 \/(OJ— ) Y (O
}\Q‘{-('I‘A"’/‘? O —_ )\4'1— -7 :t'SC

y(%)= 2 B, cog(8x)+Cq € m(?x)) N
§'(x) =-2& 7 (Cacos(3x) 4C2 sin(3x))+€ (335“2(3;‘(%”
4+ 5Cq Co
y(@)=0 —> C4=0 y'0)=1— Cs .'1§
0, ha x<0

G(X): i@‘2X~SInC3X) .ho‘ )(>@

Ird fel az y” + 4y’ + 13y = f(z) DE megoldasat, ha (y(z) = f(z) =0, ha z < 0).

y(X) :TC(X%)F(z)Jz _
-0

s -z
- Eéé”w ). cin(3.062)) f(z) d 2



3. (24+2+3+2+1 pont)
Szamold ki az f = tH(t — 5) fuggveny Laplace transzformaltjat a definicio alapjan!

L(f)= 547“%!—{({ SJ(M_M—H%_[ —rtt e

2
Q—S’ S .S evg 5 ' .
— "‘_S‘“— + ¢ (ho\ RQ(S‘) >O)
f(£-1)~/

Szamold ki az alabbi fuggvenypar fxg konvoluciojat!  f(t) =1, g(t) = sin5t

(Fr3) ()= § 4. cin(sTVdT = [MQ] ¢
o 5 —~

_ (’COI(S{'))-(_COS'(O)) __cof(5%) +j_
5 5 o 5 S
Legyen ¢ + 4y’ + 13y = (1 +1)%, y(0) =5, ¥/(0) = 7. Mennyi L(y(t)) = Y(s) ? (E(t") = %)

(51 Vi) =S5-F )+ 4(sYe)-5) 443 Y(s) = S.q +3.§; +3%2+g

8,3 1
Y(s)= S+QS+43(SS+21+S‘* §3 87—+S)

Ird fel azt, hogy hogyan nez ki Y'(s) parcialis tort felbontasal ( Az eg\{\} Hhateknt r,\< L kn.” ( )
26molni.
CLels 13 =( 5 +2430)(5+42-3¢) Goan

- ~+ -+
Y(S)J $4243¢  S+L3 $Uog3 s s

Mennyi y(t) ? (L£(e*) = ;%5.)

3L (-2+3¢)t ¢ 3 D2 F.¢ F




|

4. (3+2+2+3 pont)
Oldd meg az y” = \y DE-t az y(0) =0, y ‘(L) = 0 feltetelek mellett y-ra es A-ral

i x

y :/\\/,% y=C, ey ¢, g =€ W e™ R e
y(0)= -0 — C,==C4 ; Y'(L)=0=¢,4 V_QFL—fC/l\r@\FL -
‘FL UL P S RL = (2444) 0T —

[{9244) ] Yy = SM[(“%)'T—H ‘ %ﬁ/iqy grm%u’(

Legyen f(z) =2 =7 ,.cz f A Z o b ha z € (—, ) Mennyi fs ? %

i 3x ~L3X _ z
1?~<€)<lx): 203X de__[]_y Xdx = |
5= N {zx i r“n (zmr -

y €_L3x [Ch m VT
= s e o | A
(B [ o A ('L3]’l] 3
ve(t, T) = Yze(t, 2), ¥(0,z) = cos(7z). Menny1 y(t,z) ? 3
(0.x)= Yar A T
yilka= ﬁ; oNow e
. 3% ’e—b = f=
. \r;n: -&L':!X \ 7 \EE L.y
Y= 5 T T

AT
= cos(3x) £ |

Yu(t, ) = Yza(t, 7), ¥(0, ) = cos(7z), ¥'(0, ) = sin(5z). Mennyi y(¢,z) 7

C ;3
e(—-h( m th X

y (0x)= Vit +
2 21 2 ms |
t5% \[\ -¢5x g
! W 2T L
Vt(O'X) \l?rr 2l \Gn ‘
(Fx iz (,;Hx
(t,x)= d_l,_”: 2 . cor(3t) +_rr“ cos(l jr)f)
AN Py Vo
i e sin( o 2 5% gin(=54)
* @ S er - S |
- f:m(s{) f
) COS(QX)~C03(——H) + Xtm(Sx]‘,__.ST,_

i

4. (3424243 pont)



Oldd meg az y” = Ay DE-t az 3/(0) = 0, y'(L) = 0 feltetelek mellett y-ra es A-ra!

Legyen f(z) =2? =3, fn% , ha z € (—m,m) Mennyi f3 7

Yi(t, ®) = Yz (t, ), y(0,2) = €™ + sin(z). Mennyi y(t,z) ?

Yie(t, ) = Yoz (t, ), y(0,2) = €™ +sin(z, ¥/(0,z) = sin(5x) + €™ + sin(x. Mennyi y(t,z) ?

2. (141414542 pont)
Keresd meg a kovetkezo DE altalanos megoldasat! ¢’ = 36(x).
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat az (y(z) = 0, ha x < 0) feltetel mellett!  4y” = §(x).
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat a (G(x) = 0, ha x < 0) feltetel mellett!
4G" +4G" + 13G = §(x).
Add meg a kovetkezo mennyisegeket!
GOT) - G(07) = G'(0")—G'(07) =
Mennyi G(x) ?
Ird fel az 4y” + 4y’ + 13y = f(x) DE megoldasat, ha (y(z) = f(x) =0, ha z < 0).

3. (24+2+342+1 pont)

Szamold ki az f = sintH (t — 1) fuggveny Laplace transzformaltjat a definicio alapjan!
Szamold ki az alabbi fuggvenypar fxg konvoluciojat!  f(t) =t, g(t) =

Legyen y” + 16y = 2, y(0) =5, y/(0) = 7. Mennyi L(y(t)) = Y (s) ? (L(t") = F27.)
Ird fel azt, hogy hogyan nez ki Y (s) parcialis tort felbontasal

Mennyi y(t) ? (£(e) = L)

s—a’




4. (2+3+2+3 pont) ‘

Legyen f(x) = sgn(x) = > ,cz fn% , ha x € (—m,m) Mennyi f_5 es f47
yé(tx) = y;,{ac(tv 1}), y(O, ZZ?) = 8 4 Sln$ Mennyi y(t,x) ?

y(t,z) =yl (t,x), y(0,z) = anz %% Ird fel y(t,x)—et'vegtelen sor alakban!
yr(t,x) =yl (t,x), y(0,7) = 8% ¢/ (0,z) = cos(5x) + €”*. Mennyi y(t,z) ?

2. (14+1+1+45+2 pont)
Keresd meg a kovetkezo DE altalanos megoldasat! ¢’ = éé (x) + 1.
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat az (y(x) = 0, ha x < 0) feltetel mellett!  2y” = 6(x).
Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat a (G(x) = 0, ha z < 0) feltetel mellett!
2G" +10G" + 12G = §(x).
Add meg a kovetkezo mennyisegeket!
G(OT)—G(07) = G'(0T)-G'(07) =
Mennyi G(x) ?
Ird fel az y" + 4y’ + 13y = f(x) DE megoldasat, ha (y(x) = f(x) =0, ha z < 0).

3. (24+2+342+1 pont)

Szamold ki az f = eS'H(t — 5) fuggveny Laplace transzformaltjat a definicio alapjan!

Szamold ki az alabbi fuggvenypar fxg konvoluciojat!  f(t) = €%, g(t) =€

Mennyi L(f*g) — L(f)L(g) ?

Legyen 2" + 10y + 12y = et + 73, 4(0) = 3, y/(0) = 4. Mennyi L(y(t)) =Y (s) ? (L(t") = %)
Ird fel azt, hogy hogyan nez ki Y'(s) parcialis tort felbontasal

Mennyi y(t) ? (£(e) = L))

s—a’



2. (141414542 pont)
Keresd meg a kovetkezo DE altalanos megoldasat! ¢ = 36(z) +1.

yon= L HO) +x +C

Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat az (y(z) = 0, ha = < 0) feltetel mellett! 2y” = §(z).

iy NN T v ey

Y - y' () =y'(0)= 3

V' =7 \/[X’ _,,_Xl l,‘& X >0 Elékefuz odatokat kel mrﬁo‘l
2

[TT hatanela;!

2G" +10G" + 12G = §(x).
Add meg a kovetkezo mennyisegeket!

GOM-6O)= ¢

Mennyi G(z) ? HO\ X <0 G(Y}:O (
He x>0, () =y}, ahol y(X) megolddson on

_1
¥l e,‘zx_(C,,_ﬂ,‘xx , C1+4¢2=0 ~2¢6,=3C2=7
' 4 .4
C{‘_—E [ S §
O‘ he x<0
Gix)= . r
%g;.i_ze. ‘,’10\ Y>O
Ly 10y 112y ={(x) =
Ird fel az y*~—4t+434 = f(z) DE megoldasat, ha (y(z) = f(z) =0, ha z < 0).
o
y(x’:§ C(X—Z)‘F(I)dz —
-9 ( ‘
X _ _3Ux+2)
R g ) s -
= = 0 z /
— o0 Y

\\\
¥ Ez Lizonyor ¢utelemben sajtohila, ite «fogadhata M"?«%»o(olﬁ'!ﬂ“k )
S2amit az 28 8 pontban V\«U:a«kmegﬂ’ G hartnélata, Vagy az eredet
példoc évtefimes megolddsi Kicerlete.
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3. (2+#4+3+2+1 pont)
Szamold ki az f = eﬁtH (t — 5) fuggveny Laplace transzformaltjat a definicio alapjan!

@GHGH Ns)

_gt - _ &
OC(\C(J() jef QGtH(jC 5 Olé gg( S+ ){‘o({—[ _546}5
(—§+(m) 5 QS(G—S‘)

({\0\ QQS >é)

— Oy -S$+6 - I-6
Szamold ki az alabbi fuggvenypar fxg konvoluciojat!  f(t) = €%, g(t) = €™ L t
t +- + ¢ be+T =
O IR R L T
(0] o

_p T Q“ J/ A

=C - L(eTHet) =75 ~ 15 {
Fz aufoln\afikurom 1%) OC( 65) y A >€€W~cmf5ek,
molla\ D((Q 3 4§ I

Mennyi L(fxg) — L(f)L(g) ? =

Legyen 2y" + 10y + 12y = et + 73, y(0) = 3, ¥/(0) = 4. Mennyi L(y

2(31\/” _3S - Q)+40(£’Y(S) 3)+4’ZY(S

G
ot | bs5+438+
\{(s)-QS,LMOSMZ £41  S+3

\_//—\
&>
+
-

9 ¢%405 12 =0

Ird fel azt, hogy hogyan nez ki Y'(s) parcialis tort felbontasal § 4= ~1 I 57, - —3
o7 M(S) E C D
V= s = a1 e ¢
(S+2){S+3)ZU+4) 42 (543) g

Mennyi y(t) ? (£(e™) = 35.)

¥ gt
2t -3t !
it (Y(r):/\@ LBbg +C L +De
st _ -3t ) T@’H- bu'foljf =
[ d(r)=T e edE = N_,oﬁ(@ 4

—(S3) ¢ /I
®Amegoldar e2tn Eaf y P) L4 )
Ki :Lar?vlo\_m nﬁlllfl) ) (y.@)

[vef

At
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4. (24-3+2+3 pont)

Legyen f(z) = sgn(z) = ZnEZ fn7= B ha z € (—m, ) Mennyi f_s es}é

i(-5SIx -

e 6 h(X)) j <5 sgnx dx - ¢ ") dx +
- \,'TT,. - 2w

Scx 4 Q m
.Jlx:_—"— ¢ N i L
1 \E.—r[sz ]-;r ARG

*§

2
ST L +S1TE_ . A :'Z\rl e
‘\?;7-5@(4*4\ )+ ﬁ's‘(@&,,, 4)_4”&?_5 i
yilt,z) = y;'z(ia z), y(? z) = 8™ + su;a: I\:Iennyig(t,x)’ ? 4 '
Mivel ,_;a?z-aeq‘x: _gAee %1 Spx == FivnXx 1§y
~§1-1 i 4.t
4+ Cimx . 4L

y(4,x) = £-e77 e

yi(t, ) =y (t,z), y(0,2) =Y, 518 v,_ Ird fel y(t, z)-et vegtelen sor alakban!
X _ 2

1.

\.I('tlx] = 2 N \l 27T

el

yh(t, ) =y (t, z), y(0,z) = 8e%2, /(0,z) = cos(bz) + €**. Mennyi y(t,z) ?

9ix sin(9t)

. X {m St
\/H(X): g‘egL -Cofﬂ’c)+ Co F(SX)‘-{-?(—)\Jr@ : 9 N
) DPE

FPl.: Ho o ‘/t"f"‘/;y ylox) =0, qt’(O,xi = cos(9x ) \
oldicat V(L,x):coS(Sx).c({-) alak bom Kepessik,alkkor

:Ve“Jf —cog(6x). ¢ (), vagyid
]:C400§(55)+Cif;“ (5¢).

MJB

VXX" -5 cof(SX) c(4)

~ 5ty ="t —> el
Tch‘.u)cl\ V(O,X)?O ~3L, =0 ’
L \/é(o,xlzcox(fa‘x] ———561’-5—




1. 20 =9, zp+1 = ¢(xy) = bz, + 8, Mennyi x,,?
Megoldas: ¢ fixpontja: ;= dxy +8, = xy = —2. Fixpont koruli linearizalt dinamika:

Azy =xp, —xf =2 —(-2), Az, =5Ax,.

Tehat
Tp =5"(9—(-2)) 4+ (-2).

2. Legyen f(z) =z, ha x € [0, 2], maskulonben f = 0. Ha f(x) = \/% ffooo f(p)eipx dp, akkor mennyi f(3) ?
Megoldas:

R 1 00 ‘ 1 2 )
3) = — 2)e 3T dy = / xe 3T dg
o)== [ 1@ =
e 3 (3 4+ 2) 2 =1+ (146i)e®
V2T

0 Ov2m
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